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计划先行
文中华工作室2019年3月研修活动安排

	工作室名称
	研修时间
	研修地点
	主讲教师
	课程内容
	研修人员

	文

中

华

工

作

室
	3月5日
	下午2:00-6:00
	东升二中
	文中华

王文琼
谢冬梅


	1.课例研讨活动

2.导师专题讲座：充分预设，关注生成

3.活动方式：

（1）课堂观察

（2）学员导师评价

（3）导师作怎样说课，评课专题培训
	工作室全体学员。

	

	
	3月12日
	下午2:00-6:00
	艺体中学
	文中华

杨磊

	1.课例研讨活动

2.导师专题讲座：充分预设，关注生成

3.活动方式：

（1）课堂观察

（2）学员导师评价

（3）导师作怎样说课，评课专题培训
	工作室全体学员。

	
	3月19日
	下午2:00-6:00
	
	
	读书活动


	工作室全体学员。


二                                         二O一九年三月一日

匆匆脚步

文中华名师工作室课例研讨活动
2013年3月5日下午，在双流区东升二中举行了文中华名师工作室课例研讨活动。此次活动按照讲课、说课、评课三个环节进行。
本次上课老师是王文琼和谢冬梅老师。王文琼老师上课的课题是整式的乘法。首先王文琼老师以图形面积的表示引入新课，然后从生活中的实际问题入手讲解整式的乘法，讲解很细致全面，王老师在授课过程中，能够根据自己预设的情境展开教学，积极引导学生进行问题的探究和知识的生成。通过对学生已有知识的复习，进行知识的整合，展开课堂教学。同时，在问题解决之后，教师能进行一定得概括和总结，帮助学生提炼知识；老师的基本功较的扎实，教态自然，课堂的教学思路清晰，课堂教学节奏把握较好。
课后，按照工作室课例研讨的惯例，我们对王老师的课进行点评。 接着工作室各位老师发表意见，老师们的意见都各有见地，让人折服。本次活动有幸请到罗强师兄为我们做指导，感谢罗师兄。

本着“相互学习、相互交流、共同提升”的目的，希望通过此次活动能有效地锻炼工作室学员的交流能力和教育教学能力，以便更好的服务于我们今后的教育教学，切实把本次活动作为交流与教学水平的平台，形成了相互学习、共同进步的良好氛围。

王文琼老师精彩演绎
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工作室学员认真观摩
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本次上课老师还有谢冬梅老师。谢老师上课的课题是一元一次不等式组。首先谢老师以生活中的实际问题引入新课，然后从生活中的实际问题入手讲解一元一次不等式组，讲解很细致全面，谢老师的教态自然，语言亲切，和学生很有默契。谢老师根据自己的知识预设，在课堂中通过各种题型的训练引导学生进行有效地知识探究和知识应用复习，整个学习过程中学生的参与面较大，学生的思维训练量较大；
谢老师能适时引导学生进行小组内的合作交流，通过互助的形式让学习进行自我探究和合作探究，从而来完成学生对知识的学习。
课后，按照工作室课例研讨的惯例，我们对谢老师的课进行点评。 接着工作室各位老师发表意见，老师们的意见都各有见地，让人折服。本次活动有幸请到罗强师兄为我们做指导，感谢罗师兄。

本着“相互学习、相互交流、共同提升”的目的，希望通过此次活动能有效地锻炼工作室学员的交流能力和教育教学能力，以便更好的服务于我们今后的教育教学，切实把本次活动作为交流与教学水平的平台，形成了相互学习、共同进步的良好氛围。

谢冬梅老师精彩演绎
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工作室学员认真评课
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文中华名师工作室课例研讨活动

2019年 3月12日下午，在艺体中学举行了文中华名师工作室课例研讨活动。此次活动按照讲课、说课、评课三个环节进行。

本次上课老师是杨磊老师。杨磊老师上课的课题是正弦定理。杨老师注重知识的形成过程，如杨老师所说在整个教学过程中，能把握好知识的正向迁移和知识的进展过程，让知识的生成既符合由易到难的一般规律，又符合学生的认知特点和认知规律；杨老师 注重学生的主体学习。充分发挥学生的主动性和积极性，在教师的引导下，让学生通过充分的探索、分析、解决来主动学习，也激发了学生的积极性；

杨老师注重知识学习的提升，能从不同的层面，不同问题进行对知识的提升。通过对前面所学的法则和结合所学的概念，利用不同形式进行问题的提升，让学生的知识学习又登高峰，同时又引导学生对数学思想方法的认识和理解，为学生的后继学习做好铺垫。

其次是导师文中华给学员带来的一堂精彩纷呈的讲座，讲座围绕着初中数学学习方法之三年学习规划 为主题展开，内容主要分为以下四点：第一，制定合理学习计划，及时检查落实； 第二，做好课前预习，提高听课效率；第三，听好每一节课，解决疑点，吸纳新知；第四，扎实搞好复习，减少遗忘。

课后，按照工作室课例研讨的惯例，我们对杨老师的课进行点评。接着工作室各位老师发表意见，老师们的意见都各有见地，让人折服，最后由师父做出总结。

本着“相互学习、相互交流、共同提升”的目的，希望通过此次活动能有效地锻炼工作室学员的交流能力和教育教学能力，以便更好的服务于我们今后的教育教学，切实把本次活动作为交流与教学水平的平台，形成了相互学习、共同进步的良好氛围。

杨磊老师精彩演绎
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工作室学员认真观摩
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开卷有益（3月19日工作室活动读书材料）
初中数学学习方法之三年学习规划 

　　数学的学习有一个循序渐进的过程，妄想一步登天是不现实的。夯实基础，逐步提高，才是正道。

　（一）制定合理学习计划，及时检查落实。

　　1.制定符合自己的实际情况的学习计划。

　　2、要有明确的学习目标。通过一个阶段的学习，要达到什么水平，掌握那些知识等，这些都是在制定学习计划前应该非常明确。

　　3、长期目标和短期安排要相互结合好。应先制定长期计划，据此确定短期学习安排，来促使长期学习计划的实现。学期计划，半期计划，月计划，周计划。

　　4、要合理安排计划。计划不能太古板，可根据执行过程中出现的新情况及时做适当调整。

　　5、措施落实要有力。可附带制定计划落实情况的自我检查表，以便监督自己如期完成学习目标。

　　（二）做好课前预习，提高听课效率。

　　通过预习，了解要学习的课程的主要内容和重、难点，预习的任务是通过初步阅读，先理解感知新课的内容（如概念、定义、公式、论证方法等），为顺利听懂新课扫除障碍。

　　1、预习的最佳时间是晚上的8：00到9：00这一段时间，单科的预习的时间一般控制在15分钟到30分钟左右。

　　2、课前预习：先看书做到：一、粗读，先粗略浏览教材的有关内容，了解本节知识的概貌也就是大体内容。二、细读，对重要概念、公式、 法则、定理反复阅读、体会、思考，注意该知识的形成过程，了解课程的内容的重、难点，新旧知识的联系及新知识在学科体系中的地位与意义，对难以理解的概念作出记号，以便带着疑问去听课，而后再做练习，通过练习来检查自己的预习时掌握的情况，最后再带着自己不懂的问题去听课。

　　（三）听好每一节课，解决疑点，吸纳新知。

　　耳到：就是专心听讲，听老师如何讲授，如何分析问题，如何归纳总结，另外，还要认真听同学们的答问，看它是否对自己有所启发。老师对一些重点难点会作出某些语言、强调的语气，听老师对每节课的学习要求；听知识引人及知识形成过程；听懂重点、难点剖析（尤其是预习中的疑点）；听例题解法的思路和数学思想方法的体现；听好每节课的小结。

　　眼到：就是在听讲的同时看课本和板书，看老师讲课的表情，手势和演示实验的动作，接受老师某种动作的提示、以及所要表达的思想。

　　心到：集中注意力，避免走神，学习目标要明确，增强自己学习自觉性。课堂上用心思考，跟上老师的教学思路，领会、分析老师是如何抓住重点，解决疑难。老师在讲例题时，在脑海中跟着老师，每一步都得自己想通。多思、勤思，随听随思；深思，即追根溯源地思考，大胆的提出问题；善思,由听和观察去联想、猜想、归纳；树立批判意识，学会反思。

　　口到：就是在老师的指导下，主动回答问题或参加讨论，也可避免走神。同时有利于知识的记忆。

　　手到：记笔记服从听讲，要掌握记录时机，就是在听、看、想、的基础上划出课文的重点，记下讲课的要点、疑问、记解题思路和方法以及自己的感受或有创新思维的见解、课前疑点的答、记小结、记课后思考题的分析。

　　笔记要有重点。记录形式多种多样可以在书上或笔记本上划线（直线、曲线）、圈点、作标记、使用不同颜色的笔（如红色就比较显眼）、记录的格式不同、书写的字体不同，这些都是记笔记的好方法。

　　（四）扎实搞好复习，减少遗忘。

　　当天上完课的课，必须做好当天的复习。不能只停留在一遍遍地看书或笔记，可以采取回忆式的复习：先把书，笔记合起来，回忆上课时老师讲的内容，例题：分析问题的思路、方法等（也可边想边在草稿本上写）尽量想得完整些。然后打开笔记与书本对照，看一下还有哪些没记清的，及时把它补记起来。同时也就检查了当天课堂听课的效果如何，也为改进听课方法及提高听课效果提出必要的改进措施。

　　通过复习，把自己的想法，思路写成小结、列出图表、或者用提纲摘要的方法，把前后知识贯穿起来，形成一个完整的知识网。复习中遇到问题，要先想后看（问）。

　　做好单元复习。利用单元知识系统框架，采取回忆式复习。也要做好单元小节。本单元（章）的知识网络；本章的基本思想与方法（应以典型例题形式将其表达出来）；自我体会：对本章内，自己做错的典型问题应有记载，分析其原因及正确答案（如：错题本），应记录下来本章你觉得最有价值的思想方法或例题，以及你还存在的未解决的问题，以便今后将其补上。

教有好法
　             整式的乘法（3）
学习目标：
1、经历探索[image: image8.png]


多项式乘法的法则的过程，理解多项式乘多项式的法则，并会进行多项式乘法的运算。 
2、进一步体会乘法分配律的作用和转化的思想、数形结合的数学思想，发展有条理的思考和语言表达能力。
学习重点：多项式乘法的运算。
学习难点：探索多项式乘法的法则，注意运算中“漏项”、“符号”的问题。一、复习引入。
1、 复习单项式乘多项式的运算法则？
2、 已经学习的整式乘法的类型？
二、新课讲授
探究1：面积法
1、（图1-1）是一个长和宽分别为m，n的长方形纸片，如果它的长和宽分别增加α，b，所得长方形（图1-2）的面积可以怎样表示？（小组讨论）
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探究2：代数法

1、你能说出
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这一步运算的道理吗.
2、 结合这个算式
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你能说说如何进行多项式与多项式相乘的运算？
归纳总结：
法则：______________________________________________________________.
____________________________________________________________________.
例1.计算
①
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巩固练习1: 计算
① 
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  巩固练习2: 
1、已知
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三、课时小结
   通过本节课的学习，你有什么收获？
拓展练习：
在[image: image20.wmf]8
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项，求
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四、课后作业
1、下列各式中，结果错误的是（   ）.
(A) (x+2)(x –3) =x2–x–6         (B) (x–4)(x+4)= x2–16
(C) (2x +3)(2x –6) = 2x2–3x-18           (D) (2x-1)(2x+2)=4x2 +2[image: image25.png]


x–2
2、两式相乘得
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A. (x-2)(x-3)   B. (x-1)(x+6)  C.(x-6)(x+1)   D. (x+2)(x+3)
3、若多项式
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的一次项,则
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4、已知三角形的底边是(6a+2b) cm，高是(2b-6a) cm,则这个三角形的面积是    　　　.
5、计算
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的结果正确的是（    ）
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6、
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的结果中
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项的系数为－2，则
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D.以上都不对
7、设多项式A是一个三项式,B是五项式,则A×B的结果中,多项式的项数一定是( 　 )
A.多于8项   B. 不多于8项   C. 多于15项    D. 不多于15项
8、计算：
①
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9、先化简，再求值：
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第二章   《一元一次不等式组》第一课时导学案
学习目标：1.经历通过具体问题抽象出不等式组的过程，了解一元一次不等式组及不等式组解集的含义；

2.掌握一元一次不等式组的解法，会用数轴确定由几个一元一次不等式组成的不等式组的解集。
探究新知（一）：一元一次不等式组的概念
1.一元一次不等式组的概念：一般地，关于         未知数的      一元一次不等式合在一起，就组成一个一元一次不等式组。

2.你觉得在一元一次不等式的概念中应注意些什么问题？

随堂练习：

请你判别下列哪些是一元一次不等式组？
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探究新知（二）：一元一次不等式组的解集
1. 运用数轴，把不等式组
[image: image44.wmf]î
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中两个不等式的解集分别在同一数轴上表示出来，并找出其公共部分。

2.概念：一般地，几个一元一次不等式的解集的       ，叫做由它们所组成的不等式组的解集．求一元一次不等式组解集的过程叫做解不等式组．

3. 请同学们完成下表：
	不等式组
	在数轴上表示
	解集

	（1）
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归纳出“口诀”：

4.请解出情境引入中的不等式组
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，并把它的解集在数轴上表示出来。

5.总结解不等式组的基本步骤：

随堂练习：

1. 解下列不等式组：

（1）
[image: image50.wmf]î

í

ì

<

-

>

0

3

1

2

x

x

                          （2）
[image: image51.wmf]î

í

ì

<

+

-

>

-

8

1

3

1

2

x

x


3.解下列不等式组：

（1）
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课堂小结：

拓展演练：

1.关于x的不等式组
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2.若关于x的不等式组
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课后作业：
1. 解下列不等式组：
（1）
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2. 不等式组1<
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3. 如果一元一次不等式组
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的解集是x<2，那么m的取值范围是      
4. 若关于x的一元一次不等式组
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§1.1.1正弦定理
【课标要求】：通过对任意三角形边长和角度关系的探索，掌握正弦定理，并能解决一些简单的三角度量问题。
【学习目标】
1.通过对任意三角形边角关系的探究，发现并掌握三角形中的边长与角度之间的一种数量关系——正弦定理

2. 能够运用正弦定理，解决一些简单的三角形度量问题。
【评价任务】
评价任务1：课前通过小组协作，设计出测量不可到达两地之间距离的方法。

评价任务2：结合问题2，3，积极参与，能独立推导出正弦定理。
评价任务3：师生协作完成例1，学生独立完成问题4，能归纳出“两角一边”的解三角形问题的破题思路。
评价任务4：学生独立完成例2及变式，能够发现发现“两边一对角”的解三角形问题的解的个数的确定方法。

评价任务5：上学期期末成绩在70分以下的同学能独立完成课后训练案第1题，其余同学全部完成。
【学习过程】
课前预习案

问题1 漫步双流白河公园，时常可以看到河岸两边的钓鱼人（图中小黑点），假设在你手中拥有一个测角器和一副卷尺（10m），你能否设计一个方案，测量出两位钓者间的距离？
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解三角形：一般地，把三角形的三个角
[image: image65.wmf]C
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,

和它们的对边
[image: image66.wmf]c
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,

,

叫做三角形的元素。已知三角形的几个元素求其他元素的过程叫解三角形.
课中探究案

探究一  正弦定理

问题1   解三角形，需要用到许多三角形知识，对于任意的一个三角形，你知道它的哪些边角关系？                                               

问题2   在直角三角形中，结合三角函数，填空。
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又因为C=     ,故
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问题3  对于一般的三角形，这个结论是否成立，若成立，怎么证明？

（1）  当三角形ABC是锐角三角形时，

（2） 当三角形ABC是钝角三角形时，

正弦定理：在一个三角形中，各边和它所对角的正弦的       相等，即

[image: image72.wmf]=
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结构特点：                                                                        

可以解决三角形中两类问题：（1）                                                    

（2）                                                      
探究二 正弦定理的简单运用 

例1  在三角形ABC中，已知
[image: image73.wmf]0
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问题4 （课前预习）若在河的的一侧所得数据如下图所示，你能计算出两个钓者之间的距离了吗？
题型归纳： 已知                  求          ，解决办法是：先求          然后利用       定理求                                                            
例2   已知
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变式训练（1）在三角形ABC中，
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（3） 在三角形ABC中，
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题型归纳： 已知                  求          ，解决办法是：先求          然后利用       定理求                                           
课后训练案

1、在
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中,已知下列条件求解三角形：
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2、 证明：设三角形的外接圆半径是R，则：
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